

更大规模减税降费昨起实施 全省超95%企业将受益 车价油价货运价齐下调

昨日，是全国更大规模减税降费政策实施首日。一大早，昆明一家民营企业财务负责人吴女士就赶到位于西园路上的昆明市税务局第一税务分局办税大厅，咨询和办理开票事宜。说起减税降费带来的利好，她高兴地说，减税是实实在在的“大红包”，作为民营企业，他们感受到今年的扶持力度更大更普惠。

制造业 减税规模最大 受益最为明显

当天上午，由国家税务总局云南省税务局和省财政厅联合举办的“落实减税降费、促进经济高质量发展”共话减税降费座谈会，邀请了昆明部分知名企业以及小微企业代表和专家，共同座谈减税降费给企业和地方经济发展带来的促进作用。

云南省财政厅副厅长邹宁介绍，今年以来实施更大规模的减税，从年初1月份出台实施小微企业普惠性税收减免政策，放宽了小微企业认定标准。加大所得税优惠力度、提高增值税小规模纳税人起征点、对部分地方税种实行减半征收等措施，都是直接提高标准、放宽范围，增强小微企业享受优惠的确定性和便捷度。从4月1日起实施的深化增值税改革，制造业是减税规模最大、受益最为明显的行业。

邹宁介绍，制造业增值税适用税率由16%降至13%，成为此次税率调整降幅最大的行业。此外，还配套实施了一些政策，其中包括扩大进项税抵扣范围，试行期末留抵退税制度，对生产、生活性服务业进项税额加计抵减等。制造业由于相关支出规模较大，期末留抵税额占比最高，将成为这些政策的最大受益对象。制造业享受的减税红利，还将通过价格机制由产业链条层层传递，让更多的行业受益。同时，还在推进更为明显的降费，主要是下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例，各地可降至16%；继续执行阶段性降低失业和工伤保险费率政策，继续清理规范涉企收费。

企业声音 减税降费给企业 增添新鲜“血液”

“减税降费，不仅仅是给企业减少了负担，同时还相应地增加了流动资金的‘血液支持’。”在东骏药业副总裁、财务总监周廷相眼里，这次力度空前的减税降费，是给企业实实在在的大利好。他算了一笔账：按公司去年的营收来计算，此次减税可以让企业一年少缴税600万元左右，同时缴纳社保费比例下降，企业还可少支出120万元/年。“按我们企业资金周转一年四次的周转率计算，相当于我们公司一年就多出来可供周转的流动资金2800多万元，这对于我们这种医药流通企业来说，无疑是增添了新鲜‘血液’。”

昆明双汇食品有限公司是石林当地食品加工制造行业的龙头企业之一，该财务主管陈女士说，“这次减税措施力度空前，用去年的销售收入为基数计算，预计今年将减税600万元左右，相当于直接给企业增加了利润，为下一步产品研发和扩大再生产提供了强劲动力。”

“云南鸿翔中药科技有限公司以农业产品（中药饮片）初加工、销售为主业，商品增值税适用10%的税率。2018年实现销售收入46581.28万元，计缴增值税1860.52万元，附加税223.26万元。若增值税税率由10%下调到9%，则增值税预计减少186.05万元，附加税相应减少22.32万元。”云南鸿翔中药科技有限公司财务负责人介绍，税率的下降将对企业发展带来积极的影响。

政策红利

2月份首个申报期

享受普惠性税收优惠政策的
纳税人共有
约**348万户次**
累计享受减免
20.39亿元

其中
小微企业
普惠性减免
2185万元

企业算账

<p>东骏药业财务总监周廷相介绍：</p> <p>减税可以让企业少缴税 600万元左右/年</p> <p>缴纳社保费比例下降 企业可少支出 120万元/年</p>	<p>云南鸿翔中药科技有限公司财务负责人介绍：</p> <p>增值税预计减少 186.05万元/年</p> <p>附加税相应减少 22.32万元/年</p>
---	--

春城晚报 开屏新闻App 理想生活 即刻开屏



企业受益 超95%享受到优惠政策红利

国家税务总局云南省税务局党委书记张树学表示，从4月1日起至5月20日期间，将启动主题为“落实减税降费，促进经济高质量发展”的第28个全国税收宣传月，将宣传月活动由以往的30天延长至50天，主要是考虑到了四五月征期是各项减税降费政策落实的特殊征期，将进一步加大对广大纳税人和缴费人的宣传辅导力度，确保减税降费各项政策措施不折不扣落实到位。

张树学介绍，一方面，1月31日，经国务院授权，我省财税部门报经省政府同意，以最大减免幅度实施我省小微企业普惠性减免政策，明确对增值税小规模纳税人征收的“六税两附加”减按50%征收。另一方面，和以往的减税降费政策措施相比，这次规模更大，力度更强，范围更广，更突显了普惠性和实质性减税。全省将有超过95%的企业享受到优惠政策红利，其中98%以上为民营企业。

市民受益 买车更便宜，油价也降了

给市民带来哪些实惠呢？税务工作人员表示，很多企业受益后，利润增加，将会降价销售商品。他举例说，近期不少品牌车商纷纷表示，因增值税下调而同步推出了更优惠的车价，之后其他的行业可能也会逐渐出现类似现象。

昆明星旗汽车有限公司杨磊介绍，奔驰各经销商已经对价格进行调整并公示，所以消费者购车是享受到了下调增值税的政策，只是由于车型不同、经销商实际库存等因素影响，每款车型的优惠有所差异。云南雅迪汽车销售有限公司市场总监毕泽西介绍，增值税下调政策实施后，奥迪各车型官方指导价在第一时间有所调整，随着指导价下调，在原来的优惠政策基础上，对于客户来说买车更实惠了。

与此同时，据新华社报道，因为增值税的调整，4月1日电价、油价、气价、铁路货运价齐下调。而这只是一个开始，后续还将有新的“降成本”措施陆续落地。铁路部门将下调铁路货物运价，取消和降低部分货运收费，预计每年向广大货主和企业让利约60亿元，以实际行动落实中央决策部署，支持实体经济发展。

另据国家发改委3月29日下发的《关于电网企业增值税税率调整相应降低一般工商业电价的通知》，电网企业增值税税率由16%调整为13%后，省级电网企业含税输配电价水平降低的空间全部用于降低一般工商业电价，原则上自2019年4月1日起执行。领航智库副总裁王秀强表示，2018年，全社会用电量约6.84万亿千瓦时。经其估算，增值税税率下调3%，电网企业应纳增值税的税额相应减少约360亿元，一般工商业用户电价预计下调3分钱/千瓦时。

近日发布的《国家发展改革委关于调整天然气基准门站价格的通知》要求，天然气生产供应企业在与用户协商确定具体价格时，要充分考虑增值税税率降低因素，将增值税税率降低的好处让利于用户。各地价格主管部门在安排天然气销售价格时，统筹考虑增值税税率降低因素，切实将增值税改革的红利全部让利于用户。

因增值税税率调整，国内汽油、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元，自3月31日24时起执行。 本报记者 钟国华 刘阳明



新华社发 徐骏 作